



2020年第9次厅党组(扩大)会议召开

本刊讯(记者许喆 邢莫冉)4月14日,厅党组书记、厅长单宝风主持召开2020年第九次厅党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记3月27日在中央政治局会议、4月1日在浙江考察和4月8日中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,听取一季度重点工作执行情况和《2020年定点帮扶隆化县脱贫攻坚实施方案》汇报,研究部署下一步工作;传达学习习近平总书记关于安全生产重要指示、李克强总理批示和全国安全生产电视电话会议、2020年交通运输部安委会第二次全体会议暨交通运输安全生产视频会议精神,研究我厅贯彻意见;研究厅党组《关于落实省委深入贯彻<中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定>的实施意见的实施方案》;研究《2020年交通运输领域污染防治工作方案》等议题。

厅党组成员宋书强、訾小春、宋兴林、侯智敏、王谷、唐建新出席会议。高速集团党委书记、董事长王普清,交投集团党委书记、董事长王国清列席会议。

会议指出,一季度,在省委省政府的正确领导和交通运输部的有力指导下,厅党组团结带领全系统广大干部职工,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,全面落实省委省政府工作要求,统筹推进疫情防控和交通运输经济发展,做到两手抓、两手硬,两不误、两促进,疫情防控工作取得了阶段性成效,交通运输服务保障工作加快恢复,特别是全省交通运输固定资产投资实现首季“开门红”。总体来说,一季度工作有力有序有效。

就做好下一步工作,会议强调,一是坚持政治站位,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要毫不放松抓好疫情防控,统筹海陆空各领域协调做好衔接,严防境外疫情输入,配合做好入境人员排查检测工作,做到不漏一人。要内防反弹,严格做好检疫工作,守好守牢首都防线。进一步做好离鄂离汉通道管控措施解除后交通运输保障工作,对途经河北及来冀人员要持绿卡并做好检测工作。同时,坚持严死守,切实做好内部防护。机关和企业总部尤其要带头做好疫情防控工作。二是加快恢复交通运输正常秩序。要帮助企业排忧解难,根据市场规律,研究推进运力恢复和扩大运输需求工作举措,服务正常生产生活秩序加快恢复。据预测,今年气象条件复杂,要提前做好防汛准备。重点项目建设要快马加鞭,聚焦办好“三件大事”,着力打好“三大攻坚战”,(下转Z3版)

厅党组印发通知—— 确保2022年底高质量完成 厅直系统巡察全覆盖

本刊讯(记者孙悦 通讯员焦红飞)近日,厅党组印发《中共河北省交通运输厅党组巡察工作规划(2020—2022年)的通知》,对厅直系统巡察工作进行全面部署。

《通知》要求,要深化政治巡察,提高全覆盖质量,强化成果运用,增强监督合力。通过3年努力,实现巡察制度更加科学、严密、有效,把全面从严治党要求落实到交通运输改革发展各领域全过程,为交通运输系统坚持党的全面领导提供有力支撑。

《通知》强调,要坚定不移深化政治巡察。检查党组织贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策、省委部署安排、厅党组工作要求,加强党的政治建设,发挥职能作用,贯彻落实全面深化改革决策部署,防范化解重大风险等情况。检查党组织贯彻落实全面从严治党战略部署,监督检查落实党的全面领导提供有力支撑。

《通知》明确,厅党组将成立巡察工作领导小组和办公室,统筹安排常规巡察,深化专项巡察,强化“机动式”巡察,加大“回头看”力度,做到横向到边、纵向到底,实现巡察监督常态化、制度化,确保2022年底前高质量完成巡察全覆盖。

省厅2019年安全生产工作 获省政府表彰

本刊讯(通讯员朱小青)近日,省政府下发了2019年安全生产目标管理考核结果的通报,省厅获评安全生产目标管理优秀单位。

2019年,全省交通运输系统在省委省政府正确领导和交通运输部有力指导下,坚持总体国家安全观,牢固树立安全发展理念,严格落实安全责任制,持续构建安全生产预防体系,夯实安全生产基层基础,实现事故起数和死亡人数同比下降12%、10.4%,未发生重特大事故,圆满完成省会下达的控制指标,为庆祝新中国成立70周年营造了良好的交通运输环境。

国内统一连续出版物号:CN13-0023 E-mail:hbjt@263.net

我省交通运输固定资产投资 实现首季“开门红”

本刊讯(记者孙悦 朱立莉)一季度,省厅克服疫情影响,在做好疫情防控的同时,精准有序恢复运输服务,扎实推动复工复产。一季度超额完成固定资产投资任务,赢得首季“开门红”。

一季度固定资产投资完成79.1亿元,为计划的105.5%。其中,高速公路完成56.5亿元,为计划的100.1%;普通干线公路完成8.3亿元,为计划的137.7%;干线公路网改造完成3.3亿元,为计划的130.2%;农村公路完成2.5亿元,为计划的101.3%;港航建设完成2.5亿元,为计划的125.9%;公路站场完成1.7亿元,为计划的113.3%;地方铁路完成2.3亿元,为计划的114.6%;机场建设完成2亿元,为计划的101.5%。特别是3月份以来,我省交通全面推进“大干120天”和各项劳动竞赛,单月完成投资67.8亿元,占一季度投资的85.7%,为首季“开门红”奠定坚实基础。

今年以来,省厅多措并举,科学施策,统筹推进疫情防控和交通运输重点工作,为全面恢复正常生产生活秩序提供服务保障。召开雄安新区对外骨干路网重点项目建设动员电视电话会议,统筹做好疫情防控和全省公路建设,确保工程按计划顺利推进。截至3月底,雄安新区对外骨干路网项目京雄高速、荣乌高速新线京台高速至京港澳高速段、北京新机场至德州高速公路京冀界至津石高速段均完成清表工作。

研究制定《重点建设项目应对疫情工作指南》,印发《统筹推进疫情防控和重点项目建设动员部署》。省厅为加快雄安新区对外骨干路网项目建设现场工作专班,成立雄安新区对外骨干路网重点项目建设现场工作专班,加强基层办公力量,坚持日巡查、周协调、旬调度、月考核,严格督导检查和考核问责。统筹考虑雨季防汛等各种影响,狠抓安全生产,组织开展全面的风险隐患排查整治,保证工程质量,进一步推进征地拆迁和项目建设,确保工程按计划顺利推进。截至3月底,雄安新区对外骨干路网项目京雄高速、荣乌高速新线京台高速至京港澳高速段、北京新机场至德州高速公路京冀界至津石高速段均完成清表工作。

研究制定《重点建设项目应对疫情工作指南》,印发《统筹推进疫情防控和重点项目建设动员部署》。

邯港高速衡水段建设项目开工

本刊讯(通讯员段峰)4月12日,衡水市召开邯港高速公路衡水段建设项目开工动员会。副厅长侯智敏出席仪式致辞。衡水市市长吴晓华宣布项目开工,市人大常委会副主任石跃辉出席仪式,副市长王世昆主持动员会。

侯智敏在致辞中指出,邯港高速公路是我省高速公路网规划的重点项目之一,

对于推动京津冀协同发展、打造冀东南经济增长极、带动沿线县市发展具有重要意义。有关部门和企业要统筹推进疫情防控和项目建设各项工作,严把筛查关、上岗关、施工关、值守关,着力建设品质工程、样板工程、平安工程、廉洁工程,奋力谱写交通强国河北篇章。

吴晓华要求,项目单位要在严格落实

疫情防控措施前提下,集中精兵强将,全力以赴抢抓工期,精益求精提升质量,千方百计保障安全。市直有关部门和邯港高速公路衡水段沿线各县区要加强配合保障,提供优质服务,确保工程顺利进行。

邯港高速公路衡水段起自桃城区邓家庄东,与大广高速公路相接,途经武邑县、阜城县,止于景县连镇乡与沧州市交

界的南运河处。全线约63公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计时速120公里/小时,概算投资74.24亿元,是该市首次采用PPP模式修建的地方高速公路。邯港高速公路衡水段的建设,将为该市开辟一条新的联港通道,对完善路网结构、优化交通出行条件、巩固区域交通枢纽地位具有重要作用。

省厅对28家工业企业 实施精准包联帮扶

本刊讯(记者刘练)为全面夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,积极推进“三创四建”活动有序开展,近日,省制造强省建设领导小组根据省政府工作部署,结合当前经济运行态势,作出开展“万企帮扶”百日行动的决定。4月7日,厅办公室印发了《关于开展“万企帮扶”百日行动的通知》,对交通帮扶工作进行专门部署。

《通知》指出,为保证帮扶精准实施,省厅对所包联的28家规模以上工业企业厅直有关单位和机关有关处室进行了随机匹配。厅直有关部门和机关有关处室要深入了解企业情况,提前梳理各项惠企政策,形成“明白纸”;深入工业企业开展走访调研,组织开展以送政策、送服务为主题的“双送”活动,在提高工业企业政策知晓度、获得感的同时,了解企业难题,收集意见建议。

《通知》要求,厅直有关单位和机关有关处室要根据走访调研和摸底了解情况,对行业特点、发展计划、在建项目、存在问题和主要诉求等,逐企建档立卡并动态更新。对于包联工业企业提出的问题,要耐心倾听,严肃对待,按照省制造强省建设领导小组办公室“问题解决机制”认真办理。

据了解,此次“万企帮扶”百日行动自3月底开始,至6月底结束。

此前,省厅认真梳理了国家有关部门出台的政策,将涉及交通运输企业的政策进行汇编,先后印发了《国家在新冠肺炎防控中支持企业相关政策清单》《在新冠肺炎防控中支持企业相关政策清单(二)》。要求将两个清单向本地区、本系统、本单位的企业进行宣讲,送政策上门,指导交通运输企业“应知尽知”“应享尽享”,让企业用好用足各项优惠政策。

本版责任编辑:邢莫冉



北京新机场北线廊坊段通车在即

北京新机场北线高速公路廊坊段施工现场,近一段时间以来,机械轰鸣、人头攒动,一派繁忙的景象。自复工以来,该项目各参建单位迅速进入工作状态,不断完善疫情防控措施,优化施工方案,目前,房建、机电、绿化等各项收尾工作紧张有序推进,全线掀起大干热潮。计划于4月30日西环至空港段通车。

该项目东起廊坊市艾各庄村西南,经草厂村北、三小营村西后进入北京境内,与新机场北线高速公路北京段顺接。项目路线全长9.971公里,总投资42.8亿元,采用双向八车道高速公路标准建设。

该项目是北京新机场“五纵两横”地面综合交通体系的重要组成部分,对于完善机场周边综合运输体系,方便廊坊市民交通出行具有重要意义。新机场北线高速公路将用最短的距离,实现与北京中心城区、天津、保定等城市以及雄安新区的快速连接,形成环首都一小时综合交通运输体系。

津冀联手构建世界一流港口群

本刊讯(通讯员胡阳)为加快推进世界一流港口建设,服务京津冀协同发展、雄安新区建设等重大国家战略,4月8日,河北港口集团与天津港集团签署《世界一流的津冀港口全面战略合作框架协议》,双方将按照“一个目标、两个港口、四个升级”的工作思路,以构建世界一流津冀港口群为目标,共同推动区域合作

升级、港口经营模式升级、全程物流供应链网络升级和津冀航协同升级,进一步增强港口辐射和带动作用,为京津冀协同发展提供有力支撑。

协议约定,双方将明确定位、统筹规划,推动天津港高质量发展、河北港口集团转型升级,打造世界一流津冀港口群。创新管理、加强融合,以市场为导向,发挥两港

优势,共同打造港口经营模式样板。拓展业务产业链,完善物流功能,提升服务范围和能力,共同构建全程物流供应链网络体系。

根据协议,双方将加强交流、科技协同,共同探讨智慧绿色港口建设,加强信息技术与航运港口生产运营深度融合;互学互鉴、培养人才,共同提升港口高质量发展能力和水平。

石家庄市今年交通基础设施建设投资57亿元 到年底实现县县通高速

本刊讯(通讯员王建勋)笔者日前从石家庄市交通运输局获悉,今年省会交通基础设施建设计划完成投资57亿元,围绕“一条主线”,抓好“两个收官”,打好“三大攻坚战”,重点做好“十项工作”,不断完善交通路网结构,提高运输服务水平和行业管理能力,为省会全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官提供坚强交通运输保障,为建设现代省会、经济强市当好先行。

据了解,石家庄市今年高速公路计划

完成投资35.2亿元,建成72.5公里。普通干线公路计划完成投资2.44亿元,建成46公里。市政基础设施计划完成投资7.1亿元,建设6项。农村公路计划完成投资3亿元,建设230公里。公路养护计划完成投资4.8亿元。

高速公路建设再突破。津石高速公路作为雄安新区对外骨干交通路网建设重大项目,强化组织协调,细化工作方案,努力克服资金短缺、征地拆迁等问题,制定时间

表、路线图,全力攻坚,确保津石高速石家庄段年底主体建成通车,实现省会县县通高速。

绕城公路建设再加速。加快省道S339(当铺庄至天长段)、省道S337(北高至当铺庄段)、国道G338(无极县城至李村段)、国道G307(岩峰至秀林段)等绕城公路项目前期工作,力争早日开工建设,尽快形成服务于省会发展的外围环线骨架网。

出市口路建设再发力。继续完善和平路西延等工程,(下转Z3版)